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i. k 一姿
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� � � � � � � � � � � � � � �)� ��
� � � � � � � � � � � � � � �*� ��

�

교과의

v

P (이때

A
"

M
"

B

M (즠
.

I, 2)

戚 ( 5 .
5

. 6)
斛非하지

脯凋 . 成朱訓2=0
' k = 긐
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ㆅ , 沈一沽

D.Ez = T6 :.la 1=2

만약 A = 2이면 > 3N6 이므로 안됨

9=-2 이겠구나 .

' 두 점 A
. C의 짜표차

A2 대입해보면 T-T 잘 나옴
.
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일반적풀이 : 13M 좌표 이용해서 A좌표 찾고 鄕瑯
, 단순계산이니 직접 해보세요

.

4
.52남錢叭叭

P@b.c) A M (3-1.0)

B , M > P
X좌표 : +2 X좌표 : +2×3 9=9

Y좌표 : 2 Y좌표 : -2×3 5-7

Z좌표 : 2 Z좌표 : -2×3 C = -6

9+7+6=22
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&���
�*�� � � � � � � � � � � �'���

*��� � � � � � � � � � �(���
*��� � � � � � � � � � �)���

*��� � � � � � � � � � �*���
�*���✓

ㅾ

' Y

i
A (0.0.2) C12.2.2 ) M11.0 -

1) N1.12.0)

工褓 .

1)

海闖判深
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&���
�*�� � � � � � � � � � � �'���

*��� � � � � � � � � � �(���
*��� � � � � � � � � � �)���

*��� � � � � � � � � � �*���
�*���

교과의

✓
ㅾ

> Y

ㅎ
建一 浦城

= (22 . 이 + ( 1
. 0-1 ) + (1.2.2)

= (4.4-3)

引昨TEFi.it
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&� �*�� � � � � � � � � � � � � �'� *��� � � � � � � � � � � � �(� �� � � � � � � � � � � �)� �*�� � � � � � � � � � � � �*� �*��✓

伸州 -16 + ftp.y州十閔州州
陋片 爬昨 4=22

구 중심 CA.lt)
,
O = 3F

,

구 반지름 길이 2

3F

r i
T.FI
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� 8 9�T� .,� 
�W� ����[:�hZ2�
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�����6;>�kj,�<��l�,� �/�2�

��� + �*��!�"�� -���#��T��U�� 8G�� �,�<
�2�9�

T_T
' 웟 C

(가) 웟 C는 X축
. Y축에 모두 접하고

(나) 웟 C의 반지름 깊이는 2E이다.

Y^ C

一刪 ' A52F2

o
쨧 > ✗

兪

娠旭
忙 脈珹
= 10
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(가) ab

(나) etd.3.at

5×5 + fl ) 석 = 22
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Pla.p.hAta.p.nBfa.p-D@Ab--2b-a.ab
= 3:2

② atb.li , 9.3.52

③ C = 2
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&� �*�� � � � � � � � � � � � � �'� *��� � � � � � � � � � � � �(� �� � � � � � � � � � � �)� *��� � � � � � � � � � � � �*� �*�� r

모든실수A에 대하여 f > 0이다.

I가 최소일 때 f 도 치소이다.

枰作 ftp.titdi
= 2t루4ft 36
= 2 (A2t一川 -2+36 234
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각각 최소이어도 됨 .

P
' ( 1.20)

限二 3루2루62T' = 7
Q
'

(40.6)
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✓

G 믁
.

이
G (3.4.0 )
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&� �� � � � � � � � � � � � � � �'� � � � � � � � � � � � � � � �(� ��� � � � � � � � � � � � � �)� ��� � � � � � � � � � � � � �*� ��

일반적풀이 : 내분점 공식 써서 P 좌표 표현 외분점 공식 써서 Q 좌표 표현
☒ = 16 가지고 a 구하기

'

, 단순 계산이니 직접 해보세요
.

✓

門灼
A P B

T
312 yen

3K
,

A B Q

隊收 = 16 ,셰

. 3K - 12

) 肝奸졘 = 144
) 地肝 44 = 144

) H = Atl = 10

C: a>이



�����mnpno� 
� b�
������:�
� �� � � �� � �	�� ���� ��  	������ED� ����cfLK��,�T� . � 

�W�6;,�:�
�/���@A,%�
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� � � � � � � � � � � � � � � �'� �� � � � � � � � � � � � � �(� ��

� � � � � � � � � � � � � � �)� �� � � � � � � � � � � � � �*� ��
�✓

琢暳 = 6 , 반지름 길이 3

구S 중심 . 중점 M (H에

M과 X축 사이거리 = T5

A
•.쥯 .se > ✗
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� 0 +  ��23�54��67��2�

� 8 9�T� .��Qa$�ED����� � " �K�qD�,�
�2�
� 8;9�T� .,�ED����� � " �K�SD�,�
��c|2�

�� �� �� 0��#$%� 8G�� ��� ��� � �� 0,�}s�2�9�

&� ��� � � � � � � � � � � �'������ � � � � � � � � �(� ����� � � � � � � � � �)�� ���� � � � � � � � � �*�����

a.be 구하려면 내분점 공식은 일단 써야 하는 듯함
.

=

ftp..INT?=9Pr
(가) 중심 C ( 4t

, 3

82

.

彬州川
陋邙 + Y2F4 t 函肝 td.co
야 t.be#.c=2

.

반지름 깊이 쌔nT一

(나)田鄕 공식 써서 P 좌표 찾고 반지름 깊이 찾고 d 찾기
) 그닥

.

(川鑑 길이 관계 찾기

f
3k曲妙
A C B

뾂 길이 二揶 -12

쌖 = F4 , d. - 130

athad = -138
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Q
.

왜 의붓점 공식을 안 쓰려고 하나요 ?

A
.

식이 못생겨서요
. t) 부호 때문에 실수하기도 쉽고

. .

이전 페이지의 (i) .li) 를 비교해봅시다 .

(i) 외분점 공식 (P ) , 점과 점 사이의 거리 공식 ( C . P )

(ii) 점과 점 사이의 거리 공식 (A
.

B ) , 가 의 몇배인지 찾기

회색을 둘 다 해야 되니까 그렇다치고

초록은 직선 하나 딱 그려서 알아낼 수 있는 거라서

계산해야 되는 노랑보다 편합니다.

昏鄕 공식 쓰지 말고 외우지도 마라
"

고 주장하는 것 절대 아니고

鄕吉 공식 풀이보다 유리한 풀이가 있을 가능성이 높의

평소에 더 좋은 풀이를 고민해보고 연습해두면 좋겠습니다 .
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&� ��� � � � � � � � � � � � � � �'�� �� � � � � � � � � � � � � �(�  � � � � � � � � � � � � � �)� �� � � � � � � � � � � � �*� �
d) ③

(나) 직선 AB는 X축과 평행하다.

무슨 방향이 얇 방향인지
당장은 모름

.

Hi G
쨕

티
1 F

i 꺆
4

一一

154 --
4

제A1-2-3.1 ) B (2-3.1)
① 평면 C매G :

Y
- - 3 ± 4 = b = 1 or -7

② 평면 EFGH : Z = 1 ± 4 - C = 5 or -3

③ A < 2
,
평면 A매E 가2

평면 BCGF : 가2
9=-2
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�*�� � � � � � � � � � � �(���
�*�� � � � � � � � � � � �)� ��

� � � � � � � � � � � �*���
�*�� ✓

疑一-to
TB

建珂 3ft역삼각형
ABC 넓이 =2t - 253

'

삼각형 AOC 넓이 = 2

∴ 두 평면 ABC
, AOC가 이루는 각의 크기 0에 대하여 化一靑

괫 : 직선 AC

평면 ABC를 눕혀서 다시 그려보면

0

AT 중점 M ( 1.0 .
1)

CM)0 H B T.mx Sin 0
A

= E ×
2
.
2F0

F 5
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�*�� � � � � � � � � � � �(���
�*�� � � � � � � � � � � �)� ��

� � � � � � � � � � � �*���
�*�� ✓

f.
,취항지 Toy

Lord 腱
3仟蚓 OABC 부파

= 甘傾岫E = (삼각형 ABC 넓이) 때

, ※ 2 × 2R X2 = 255 × I

) 해 . 252
=

2F0

F 5
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교과의 NOTE 점 . F제과 평면 axtbytcztd.co 사이의 거리는

1세빼얘에
이다 .

Na4Lb주이

✓

abc.to 잇 세 실수 a.be 에 대하여

세 점 @ 0.0) ,
( a b . 이

,
10.0 .이 지나는 평면의 방정식이

A +F E = 1 이므로 평면 ABC의 방정식은

成聃十E = 1 에서 EXtytnkz.tk 이고

2El
Fu

=

2F
= 2T이다.

F 5
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C. 정사면체 높이

= 6 × T.at

삼각형 013C 무게중심 G
,
B 중점 M

정사면체니까 네 점 A
.

C
.

G
.

M은 한 평면 (이 위에 있고
,

사정평면
,
마제평면이므로 다음과 같이 鄕陞 수 있다.

제평면
p
•

A

M水公 2k¢ 정평면
두 삼각형 ACG.PE M이 2:3 닮음이므로

P의 知慨 A의 짜표의 롤 배이다 . 23x2E 3I
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V부터 구해보면 그러려면
☒ 중점 M에 대하여
A ※ 海汭汭

3 3 FA 이어야 함
.r 럇

1318¢ M¥310 -
3 /

V . 卜似旺 玔傾
i

泓非 i 訓
P와의 값은

r PQRS.IQ'R'S
'

부피의 수이다.

i.
iii.

∴ par
=平從恍

-
q ∴ ftp.r.TV

= 2F ×
9F

= 6
2
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괫 : X축

✓

閉巧 伊城哺 의 竣炚 3 = ?

제평면 애가 설마

(3T5t 정쉬꼴로 나오진B' • H H •

B
않겠지

.

그냥 ③ 이 답임
.

(4.3.3)
.

A
Q • -

정평면昻彧 ( 1.2-1 )

정평면 위 모든 점 P에 대하여 耳浦 이다 .

제평면 위 모든 점 Q에 대하여 陜晦이다 .

城邨 .AT + 成十盼 Z AT = 355

AT-2FFT .昨硏
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. " 
� � ��� �	� � �
� �	� + �i� [:� hC� "�� ED� ���� F�,� �7
8 �2�� 7� 8�� #�� T

��U�� 8G�� 7i� 8,�>Kz\���s�2�9�

구 중심 C ( 0.3.4)
,
반지름 길이 3 ) 구가 제 평면과 접합

, C에서 제 평면에 내린 수석의 발 06.0.4) , C
'

이 짝 위에 있으므로 구가 짝과 접합

해설지에서는 노랑에서 바로 초록으로 넘어가던데 제대로 확인하고 넘어가면 좋겠네요
.

YZ 평면만 관찰하자

이유 : C가 姸根위의 점이고
,
짝 위의 점 A와 Y축 (직선 PQ) 를 포함하는 평면 APQ가 곧 F평면이다.

Z
n

戰 ,
4

/ Cii
.

4
> y

원점 0 가 Y축 위의 점이고 직선에馴一 구S와 접한다
.

그러므로 P가 곧 O라고 할 수 있다.

0Q는 어떻게 구할까 ?

해설지에서는 열심히 계산해煩鄕 좀 다르게 풀어보자 . (다음 페이지)
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8 �2�� 7� 8�� #�� T
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직선 本坮 그려주자

Zn

戰 ,
4

3 원이 삼각형 ABD에 내접한다 .

∴
4 3

.

D

値p > Y

占州一
,4 삼각형 A13D 넓이

>
)

=※7×(3+1)
촮.ci '

- D =改剃化慨 반지름 길에
' 7×(3+1) . (14-121) B
) 의 미

桃需 昶峙 ..at附二 'P
199
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교과 외

Y축 위의 점 X ( o.to) 에 대하여 직선 AX와 구 S가 접한다
.
가능한 점 X의 위치가 P

.
Q로 2개이다 .

' A에 대한 이차방정식을 풀고
,
臨 물어보니까 이차방정식의 두 실극의 차를 계산해야 되겠구나 .

쩃 AXE = 5

汶瘀
脈卜 가 이루는 각의 크기 O 邸峙
成咫酬媤에 二崍

戎沌 . t.tt . (0.3.4)

3t + 32 = 4t주NEE1

佯坍.lt 64
) #Et 12t +64=12+64
> 秕亡 12 t

) t.co
, f. T2 = 192 199

7
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7. 訥汭 ' 5-2
,
A . 4 ) A2B

T.T , es

v

L
.

0.4 →Etdi 12
, -4ft 12=4

毗 化珩야16 "畝緋
E. 9 ABC 무게중심 G (iii)

3k

B._ 罐一
-
- A 予裕 3:1 내분점

.

( 암기하는게 좋음 )

i. 門吃城 ,
ri

P 8
×
452

×
8
二非c P 池防竹 =

43
×

353 353 3



E. 왜 구의 중심(D)이 0T 3:1 내분점 ?
0

"
•
N

B -
-

-
-

- A

" G
•

M

門捕城 이므로 D에서 평면 ABC에 내린 수선의 발을 H라 하면林塚爬이다
.

즉 H = G이고 , 0에서 평면 ABC에 내린 수석의 발도 G이므로
세 점 0

.

D
.
G는 한 직선 위에 있다.

啄戊이므로 D는 M을 지니고 직선 BC와 수직인 평면 ( 평면 0AM) 위의 점이다.

O

戊凋 이므로
2

8 두 직선 DN
,
0A는 서로 수직이다.

N
DIE 2 asO닳 .fmOF
OF a

AM G 씀
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� � � � � � � � � � � � � � �*� �

① D에서 정평면에 내린 쉣의 밮 H 11.1.0) ③ 冊江
⇒ D ( 1.1.2)

① ②

D
✓

I

A P
' H

帙烘 AH 위의
점이다 .

p 직선 매와 직선 HB는 수직이다. ( 삼수선 정리)
0

H ☒汭 , Q ( 1.1 . 이
정평면 A P

' 밤

喇褓 ? CI는 선분 A1) 위의 점)

6
- D

SinO涓 內凸眺舵 i.PE 1:2 내분점

( I ' R (朗刪
A is H
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N.1� ����>� ;����� ��D�,� I� 0E�� ED� ��i� 6;,� 
� Q�>� 
� ���
 �� ���
�� ���� �� �	��C�"�� �����	���#��T��U�

2F
A

일단 삼각형 모양파악만 %

O ra
M , < A013.1200

2E 56
B

=2E

A 枓沽
.

M
E = T2

T2

A
'

愁溺
礖
A1-2A 馮一一 3E = 十雨

뀼 B i.NO
.
B는 핫직섯위에 있다.

H 1.4.56 ) E : = 1:2

AT-3K
,
E4K

항 M

F 陣孜
' C는 2:1 내분점

1 . .

;.CH/F)A'kf2R'Bf2.2o) 池忙 6

A' (H
.
이
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� Q�>� 
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문제 좋았는데 C를 A에 가장 가까운 점이라고 했으면

더 좋았을 것 같아요
.

A
✗

@bㆇ f 이다. 명의 값을 구하시오 .

1 8 C

랑 M

1 iii,.
아2EDA

'¥0 2k$
(i) AAB.COB 3:2 닮음 ) ET 羽滓
쩃 AA

'
이 짝과 평행하므로 직선 0C도 짝과 평행

∴ C ( 0.0 . 쪠
.

邸炸 j H

(ii) 앞페이지에서처럼 C가 의 2:1 鄕雌 확인
) B 좌표 찾고나서 내분점 공식 ) C 좌표 찾기



�����mnpno� =� H�
������I�
� ����  �  	�� ���� �� �	�� ��� �� �� �	��������� < �23�54��67�
�2�

� 8 9���� <i����������E$� 
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� 8;9���� <i� 
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N.1� �������� < � BK��O/���l���x�#��> �� xw#�� ?���C�"��>?
��#$%

&� �*�� � � � � � � � � � � � �'� ��*�� � � � � � � � � � � �(� ��*�� � � � � � � � � � � �)� ��*�� � � � � � � � � � � �*� ��*��

. 253

T.FI/T=3Tioos4ABG=l2t27-512xW3x3Ni=jsin4ABdf
,

삼각형 ABC 넓이 = ※ 자3 × 353x에서BC) = EE

A140.0) B
'
(22.0) C

' (3.1 . 이
l

v

琢二2k 旽坪 AT.tk

0$43化卜 8+50-26 ¢

2頌儆
=

F
' 삼각형 A'BE' 넓이
=※ 2k儆昨 6

∴ 평면 ABC와 XY 평면이 이루는 각의 크기 = 45 ( A2 45=6 )

세 평면이 .
ABC

,槪喇 쩃 1을 공유하므로 다음과 같이 鄕惻 .

ABC

✗

•
沁炒
礖) 15

m

MW2 as3아 정

M.GE a.뺘 3k
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다른 풀이 : 평면 ABC
, XY 평면이 이루는 각의 크기 구하기

1이면각의 정의)

직선 BC와 갱 평면이 만나는 점 D ( ? .

?
. 이

1312.22¢白小咐 .
0.0)

평면 ABC는 곧 평면 ABD와 같다.

직선 AD가 기축이다 . 1개의 괫이 기축이다.

Y3

갱평면
莊修 心姆
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교과 외 : 평면 ABC
, XY 평면이 이루는 각의 크기 구하기

( 평면의 방정식 )

세 점 A
.

B.C 의 좌표를 잘 發鄕 隧卜 (z좌표) 이다.
그러므로 평면 ABC의 방정식은 Y

-E = 0이다 .

평면 ABC의 법선벡터가 껴 €0 .H) 이고

평 평면의 粃蝴 쨔 0.0.1) 이므로
두 평면이 이루는 예각의 크기 에 대하여 as O .

伽玔
刪制 二譏

045
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구의 중심의 좌표 ( 1. K .

5)

여부
, ¥5

반지름 길이 5

지름

✗와 XY평면이 기축을 공유하므로 다음과 같이 단면화하자.

✗
I. d.眺也
判赫一似仰
i巒紗 정평면

ftp.ltddk ) = ?
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